

审结首例关联企业实质合并重整案 金牛区人民法院助高新技术企业重获新生

今年,成都市金牛区人民法院依法裁定批准成都市嘉洲新型防水材料有限公司(以下简称“嘉洲公司”)与成都金嘉洲建材有限公司(以下简称“金嘉洲公司”)合并重整计划草案,成功助该家公司重获新生。

管理不善 引发公司债务危机

法院经审理发现,嘉洲公司及其子公司系国内工程防水材料重点高新技术企业,拥有发明专利和实用新型专利24项和多项注册商标,曾获得多项名誉和认证,并具有防水防腐保温工程专业承包壹级资质、环保工程专业承包贰级资质,能够独立开发、运用建筑防水技术并拥有完整生产线,具有良好的发展前景。金嘉洲公司名下拥有3万余平方米的工业用地,拥有含“高分子复合防水卷材生产线”等生产线在内的机器设备,生产产品广泛运用于高铁、机场建设等大型国家基础设施。后因嘉洲公司上市失败,导致对外负债近亿元,而金嘉洲公司受母公司失信的负面影响,导致信用受损,无法正常参与招投标获取业务。经核算,嘉洲公司、金

嘉洲公司对外差欠债务共计9000余万元,涉及债权人共计113家。

找出“症结” 保护债权人合法权益

虽然嘉洲公司和金嘉洲因前期经营、管理存在问题引发债务危机,陷入困境。但一方面,两公司整体作为我国工程防水行业的重要高新技术企业,其知识产权、技术专利具有极大经济价值,如果两公司分别进入破产重整程序未实质性合并,不仅使得两公司现有的无形资产和有形资产无法在破产重整程序中得到最大变现价值,债权人亦无法得到有效清偿,对地方高新技术企业发展来说也是一种巨大损失。另一方面,金嘉洲公司由嘉洲公司整体管理、整体运营,实际呈现出“空壳化”的显著迹象,公司资产质量低,又具有较高负债或对外担保,如果对金嘉洲公司严格按照法人主体进行单独重整,其清偿率将极低。而对两公司实质合并重整,符合企业破产法公平清理债权债务的要求,有利于公平保护全体债权人的合法权益,也有利于嘉洲公司、金嘉洲公司未来的经营发展。

案情回顾

近年,嘉洲公司因经营管理不善导致公司资金链断裂,拖欠多方债务,公司及法定代表人被纳入失信名单,已无法正常经营。经债权人申请,金牛区人民法院于2020年4月裁定受理嘉洲公司破产清算一案。后嘉洲公司名下的全资子公司金嘉洲公司在青白江区人民法院申请重整,青白江区人民法院审查认定嘉洲公司与金嘉洲公司在生产经营中采用“前店后厂”的经营模式,存在关联交易、人格高度混同,资产、负债混同,裁定移送至金牛区人民法院进行合并审查。金牛区人民法院于2020年8月受理金嘉洲公司重整一案,并于今年1月20日根据嘉洲公司出资人的申请裁定对嘉洲公司进行重整。

力挽狂澜 人民法院助其涅槃重生

经过充分讨论,该案合议庭于今年2月19日裁定对嘉洲公司和金嘉洲公司实质合并重整,同时极协调多家法院解除债务人失信、限高措施,以恢复债务人正常经营。为切实推进两家企业实质合并重整,除在线上公开招募投资人外,合议

庭组织召开了数十次听证会以听取潜在投资人及各方债权人的意见建议,先后有5家潜在投资者提出重整投资计划,但因投资资金不足、营业范围不匹配、重整计划草案可行性不高等因素,重整并未成功。在重整程序陷入胶着之际,一家投资人拟投资4000万元参与重整,不仅使得担保债权、职工债权、税收债权全部清偿,普通债权清偿比例也将提高至31.49%左右,远超破产清算预

估的15.83%受偿比例,且投资人承诺会继续留任现有职工并保留原公司专利产品的生产和经营,将产品广泛投入到机场、码头等领域,这将有效保障企业职工的合法权益、充分发挥企业核心价值。经了解,该投资人公司系中铁、路桥、水电、冶金集团等公司的合作单位,具备强大的市场运营能力。该份重整计划草案提交第二次债权人会议表决并顺利通过,11月10日,金牛区人民法院最终裁定批准该份重整计划草

案,目前两家公司正按照重整计划有序执行。

据金牛区人民法院相关负责人介绍,该案是法院首例关联企业实质合并重整案件,该案的重整成功不仅保护了债权人和债务人的合法权益,也实现了资产价值、企业价值最大化,维护了社会稳定。下一步,金牛区人民法院将进一步发挥破产审判职能,持续优化法治化营商环境,护航区域经济高质量发展。

(曾青瑶 李诗雨 杨亚萍)



栏目协办:广安市公安局 GUANG AN GONG AN

广安区

民警为群众追回“血汗钱”

本报讯 近日,广安市公安广安区分局成功破获一起拒不支付劳动报酬案,抓获犯罪嫌疑人魏某某,为20余名群众追回28万元“血汗钱”。

经查实:四川某房地产公司法人代表魏某某于2020年7月与广安某房地产公司签订代理售卖合同后,先后聘请何某等20余人从事劳务工作,但自2020年11月以来,魏某某所系公司却以各种理由拖欠劳务工资,累计金额已达28.4万余元。今年

7月,广安区人力资源和社会保障局对魏某某所系公司下达了劳动保障监察改正决定书,但时至10月底,魏某某所系公司仍未支付劳务人员的劳动报酬。11月3日,魏某某因犯违《中华人民共和国刑法》第二百七十六条之规定涉嫌拒不支付劳动报酬罪被公安机关依法缉获归案。

截至11月4日,魏某某所系公司已将何某等20余名员工工资兑付完毕。目前,该案正在进一步审理中。

(王平 杨杰)

彭山区人民法院 为建筑行业有序发展提供司法保障

本报讯 近日,眉山市彭山区人民法院在审理建设工程领域案件中发现有违法挂靠、转包、分包等违法行为,遂于11月3日向区住房和城乡建设局发送《违法行为移送告知函》,将违法行为线索移送该行政机关依法处理。

区住房和城乡建设局收到《违法行为移送告知函》后,对彭

山区人民法院移送的6条违法行为逐一进行核查,查明了所涉工程情况、具体违法事实、涉及人员等情况,并按照《四川省建设市场责任主体不良行为记录管理办法》和《关于建立工程建设项目司法与行政执法衔接联动工作机制的意见》规定,对涉案的2家企业予以信用扣

分处理,并对涉案企业负责人和自然人进行了约谈。据悉,该案系全省建立工程建设项目司法与行政执法联动机制以来,彭山区人民法院在审判中发现违法行为后移送线索的第一案。下一步,彭山区人民法院将进一步发挥审判职能,加强类案统计分析,定期梳

理在立案、审判、执行等环节中的案件情况,采用司法建议、发布典型案例、构建违法线索常态移送机制等方式,努力杜绝工程中出现挂靠、违法分包、非法转包等违法行为,为全区建筑市场的健康有序发展提供更加强有力的司法保障和服务。

(王毓 本报记者 苏文保)

旺苍县司法局“订单式”宣讲法律知识

本报讯 为积极推动德治、自治、法治“三治”融合,全面构建现代化城乡基层综合治理体系,深入推进平安旺苍、法治旺苍建设,近日,广元市旺苍县司法局联合东河镇人民政府走进清江怡园开展“法律进社区”

活动。

活动现场,该县司法局工作人员变“灌输式”说教为“订单式”宣讲,通过设置咨询台为社区居民提供法律咨询、法律援助和人民调解等多项服务,面对面解答群众疑问,点对点回应群众

诉求,一对一化解群众矛盾纠纷。“今天,县司法局工作人员跟我分析了我遇到的法律难题,非常具有针对性,让我们感受到了法律的公平正义。”社区居民王先生肯定道。

“‘法律进社区’活动旨在将

法律服务带到居民家门口,积极引导居民通过法律途径解决问题,真正营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良法善治格局。”东河司法所相关负责人介绍道。

(唐福升 杨杰)

东坡区人民检察院 全面提升检察法律文书公开质量

案件信息公开是办案工作的重要组成部分。今年以来,为全面提升检察法律文书公开质量,眉山市东坡区人民检察院严格落实公开流程、公开制度及日常管理三方面内容,推动法律文书公开工作步入规范化、制度化、常态化轨道,切实以公开促公信、赢公信。截至目前,该院已公开法律文书831份,公开率达138%。

明确公开流程 提升工作质效

提高认识,主动作为。案管部门积极发挥主导作用,将法律文书公开流程细化为“制作——审核——导出——复核——发布”五个步骤,每个环节由专人负责,层层把关,确保法律文书公开工作规范、有序进行。加强对业务部门的培训和运用指导,组织学习法律文书公开的相关文件和操作要求,深化业务部门对法律文书公开工作重要性和必要性的认识,明确法律文书公开的范围、审批程序、技术处理等要求,提高办案人员的操作水平。

完善工作机制 推动规范运行

逐案跟踪机制。案管部门指定专人以月、季、年为周期,定期从统计报表上拉取应公开文书清单,汇总承办人所办案件审结数、已公开起诉书案件数及公开比率,对公开不全面的跟踪提醒承办部门,防止文书公开超期,确保法律文书及时、全面公开。

不公开备案机制。切实将“公开

是原则、不公开是例外”的要求落到实处,严格对不公开案件控制把关,凡业务部门申请不公开的案件,需及时制作不公开审批表,说明不公开原因,经部门负责人、分管领导审批后,报案管部门备案。

督查问责机制。案管部门每月对法律文书公开情况进行通报,对本月应公开未公开的案件督促办案部门及时公开,对督促后仍未按规定时间公开的、出现错误未及时更改等情况进行记录,并向业务部门发出流程监控通知,确保文书公开的实效性。同时,将法律文书公开的质量纳入检察官业绩考评中,对案件应公开未公开、公开不规范等被抽查发现或上级通报的问题予以扣分。

强化日常管理 确保及时准确

该院对法律文书公开实时进行严格监控管理,不断提升法律文书公开的及时性、准确性。

做好流程监控。指定专门流程监控员,对案件流转过程实行全程

监督,重点对案卡信息填录不及时导致公开不及时或无法公开等问题发起流程监控提醒,夯实案件信息公开基础。

突出文书审核。检察官根据相关规定对拟公开法律文书的内容和格式进行处理,报分管领导审批,公开前由案管部门复核。案管部门对拟公开的法律文书进行严格复核检查,发现技术处理不规范以及不宜公开情形时,及时向承办人提出整改意见,待整改完毕再行发布,确保公开的法律文书内容准确、严谨、规范。今年以来,经案管部门复核后退回承办人修改文书186份,省院案件信息公开抽查中未曾发现东坡区院文书质量问题,实现了法律文书公开率和公开质量的双提升。

加强分析研判。该院将法律文书公开作为案件质量评查内容,同时加强对已发布的各类案件信息的舆情监测、分析研判,指出存在的问题,提出纠正和整改的对策。今年以来,组织对2014年“人民检察院案件信息公开网”上线运行以来已公开的3725份法律文书进行全面清查。(黄长利 本报记者 苏文保)

公安局破获一起非法狩猎案

本报讯 近日,广安市公安局前锋区分局破获一起非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人刘某。

11月1日,观塘派出所民警在工作中发现,一名可疑男子持照明设备疑似狩猎野鸡,民警立即上前查看,该男子察觉逃遁。随后,巡逻民

警对路边停放的摩托车展开调查,发现车主刘某有重大作案嫌疑。次日,民警前往刘某家中,将正在准备宰杀野鸡的刘某当场抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被依法采取强制措施,案件正在进一步办理中。

(马原 吕飞)

邻水县

强化学生交通安全意识

本报讯 为提高学生交通安全意识,引导广大学生自觉遵守交通法律法规,近日,邻水县公安局交警大队组织民警、辅警走进牟家镇中心小学,给该校学生上了“一堂生动的交通安全课”。

课堂上,民警采取现场互动问答和观看交通安全警示教育短片等方式,重点讲解交通事故案例教训、交通违法严重后果、交通安全出行常识,要求同学们不在道路上追逐打闹、滑轮滑、踢球、追逐车辆,告诫同学们不乘坐

超载客车、不搭乘无牌无证车辆等。同时,民警向同学们发放了《小学生道路交通安全读本》等宣传资料,要求同学们在日常出行活动中养成良好的文明出行习惯,对家人亲友的交通不文明行为进行劝阻,努力做一名优秀的交通安全小志愿者和合格的文明交通倡导者。

当天,共有100余名学生接受交通安全教育,该大队累计发放《小学生道路交通安全读本》10本、交通安全宣传资料300余份。(冯文杰)